

# 规范化执法 人性化管理

## ——纪念“6.26”国际禁毒日



线索，办案民警经缜密侦查，成功破获“2013—049”省公安厅挂牌督办案件，抓获贩毒犯罪嫌疑人11人，容留吸毒犯罪嫌疑人10人、吸毒人员27名，打掉贩毒团伙2个，当场缴获毒品冰毒130余克、麻古150余粒、仿六四手枪1支、砍刀11把。

坚持人性化管理，提升戒毒矫治能力。对吸毒成瘾的在册吸毒人员，该局在查获后一律责令社区戒毒（社区康复）。目前，我市吸毒人员被责令社区戒毒、社区康复有94人。2013年11月高邮镇人民政府被国家禁毒委员会命名为“全国社区戒毒康复工作示范点”，全省仅2家单位获此殊荣。该局在社区戒毒工作中建立了“五个一”帮教管理机制，即禁毒专职社工每月与社区戒毒（康复）人员见一次面、每月对社区戒毒（康复）人员做

制宣传日等有利时机，在依托板报、横幅、宣传册等传统媒介进行禁毒宣传的基础上，积极利用网络、手机、楼宇电视、LDE屏等新兴传播媒体，以居民群众易接触、易接受的形式，宣传禁毒知识，实现禁毒宣传教育效果的最大化，起到了良好的效果。今年以来先后组织禁毒宣传活动10余场，印制发放各类宣传资料万余份，受教育群众达7万余人。该局大力开展禁毒宣讲进社区、进家庭、进学校、进单位和进场所的“五进”活动，坚持在各乡镇社区、学校、公园、广场、车站、医院和等群众聚集地设置禁毒宣传栏、悬挂、张贴禁毒宣传横幅标语，使毒品的危害与禁毒的要求家喻户晓、人人皆知；定期走进全市中小学校开展禁毒讲座，实行“小手拉大手”；深入全市中小旅馆、歌舞娱乐等休闲场所，采取张贴警示标语、与业主及从业人员面对面交流等方式，教育引导行业场所既“不吸不贩”毒品、也“不容不留”吸毒人员，挤压清理吸毒空间；主动走进全市易制毒化学品企业，加强防范宣传，推动易制毒化学品信息化建设，从源头上有效防止易制毒化学品流入非法渠道，提高企业防范风险能力。

坚持源头性管控，形成监管合力。对全市登记备案易制毒化学品企业共224家（涉及经营10家、生产2家），加大日常管理和源头管控，提高监管水平。禁毒民警与辖区派出所每半年对登记备案易制毒化学品企业登门实地检查核查，查生产情况，易制毒原材料购、用、销、运、储台帐，鼓励企业加入行业协会，督促安装全国易制毒化学品信息系统，实行网上办证和行业自律自治管理。目前，全市制毒化学品企业已自行安装系统52家，企业加入行业协会45家。积极建立联席会议制度，定期交流监管信息，开展联合执法检查，形成监管工作合力。对非法生产、买卖易制毒化学品的化工企业严格查处，绝不姑息。2013年以来，该局立案查处易制毒化学品企业非法买卖易制毒化学品刑事案件4起，行政案件21起。

近几年来，市公安局始终坚持打防结合、标本兼治、综合治理，精心组织、强势推进禁毒人民战争深入开展，打击毒品犯罪工作连续多年在扬州全市排名第一。截止目前，全市共破获毒品犯罪案件149起（其中部、省挂牌督办案件4起）；抓获刑事作案成员167人，查处吸毒人员250余人，责令社区戒毒96人，强制隔离戒毒24人；缴获冰毒3800余克，海洛因1400余克。

坚持常态化打击，重点加大管控查禁力度，提升打击处理效能。2011年12月，该局在获悉一对南通夫妻租用我市汤庄振阳化工厂可能涉嫌制毒的情报后，副市长、公安局局长高长明亲自督战，部署指挥，成功摧毁我市与广东陆丰的跨省特大非法买卖制毒物品犯罪团伙，查明了该企业以生产食品添加剂为名非法生产毒品冰毒半成品，后运至广东陆丰加工成冰毒销售的犯罪事实。该案共抓获涉案成员13人，3人被判无期徒刑。该案被公安部评为年度经典案件。该局重点突出对零包贩毒的打击力度，积极整合打击零包贩毒活动的延伸线索，摸清零包贩毒团伙组织结构，确保能发现一批隐藏幕后的零售批发和分销贩毒，力争彻底摧毁贩毒网络。今年6月，民警通过缜密侦查，在南京禄口机场将刚下飞机的吸毒人员张某抓获，后通过张某一举将其上线贩毒人员全部抓获，成功打掉连云港到扬州的吸贩毒团伙。禁毒部门加强对全市中小宾馆、娱乐场所及外来人口聚集区等检查力度，不间断开展集中清查，严厉查处涉毒违法行为。今年以来，先后开展治安清查行动12次，清查各类场所400余家（次），抓获吸毒人员47名。该局积极开辟看守所“第二战场”，通过对在押涉毒人员的法律教育，努力获取涉毒

线索。2013年3月25日，在押人员潘某提供一条枪毒合流的

线索，办案民警经缜密侦查，成功破获“2013—049”省公安厅挂牌督办案件，抓获贩毒犯罪嫌疑人11人，容留吸毒犯罪嫌疑人10人、吸毒人员27名，打掉贩毒团伙2个，当场缴获毒品冰毒130余克、麻古150余粒、仿六四手枪1支、砍刀11把。



禁毒工作回眸

# 平凡的人做出不平凡的事

## ——高邮市保安服务公司保安杨位玲先进事迹

杨位玲，市保安公司驻农行三垛分理处网点保安员，一位普普通通的妇女，两年来，她在平凡的工作岗位上做出了不平凡的事，先后6次成功防范电信诈骗，帮助群众挽回直接经济损失15万多元，多次受到市保安公司和见义勇为基金会的表彰奖励。

两年前，杨位玲刚做保安工作时，同学朋友对她说，保安工资待遇低、工作枯燥无味，是服务行业中最没有出息的职业。家人亲戚也劝她，保安要求综合素质相当高，当前电信诈骗花样层出不穷，环环相扣，让人防不胜防，就你这素质，防得住吗？也有人直接指着她说，你这个保安问这问那，管得太多了吧，烦不烦！但杨位玲听了只是淡淡一笑。工作之余，她认真学习各种防范电信诈骗手段，以及保安公司各项规章制度，天道酬勤，杨位玲通过自身努力，综合素质明显提高，在保安公司业务技能比赛中屡屡获奖。

杨位玲在工作执勤时，从不脱岗，不串岗，不与闲人聊天，随时注意观察客户群众的神色和行为是否异常，对不停接打电话、着急想在ATM机上转账或柜面办理

汇款业务的客户特别注意，尤其对中老年妇女以及未成年人格外关注，确保客户群众不能上当受骗。杨位玲能够充分利用大厅的宣传钹牌，以及张贴的警方提示和宣传册进行宣传，及时提醒群众进行观看，不要轻信来历不明的电话和手机短信，不要透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡号、密码等情况，不要向陌生人或可疑账户转账、汇款，提高防范意识，避免上当受骗。她用真诚的目光和微笑，以大方自然和亲切动作，温暖的话语，真诚感动群众，从不与客户发生矛盾纠纷，使客户感到格外舒畅、亲近，能够接受。今年4月24日15时40分，杨位玲在执勤时，发现一名男子匆匆地走进大厅操作ATM机，便主动上前询问。该男子告诉杨位玲接到一个陌生电话，称新买的车辆可以享受退税，并让他按照对方提示操作。杨位玲听到这时双手拦截，制止他操作ATM机，告诉他遇上了电信诈骗。该男子见不让其操作，随手抓住杨位玲衣领，大声喊道，凭什么不让转账。杨位玲微笑着对该男子说到，“你遇到了诈骗，请你放手”！该男子松手，说到：“老子有的是钱，我愿意被骗，

关你什么事”，随后执意要转账。杨位玲见该男子不可理喻，并将手机上110发的关于电信诈骗信息给该男子看，向他宣讲购车车退税的诈骗伎俩，再次告诉该男子千万不要相信，更不能转账。该男子终于清醒过来，慌忙地说：“我把卡号都给了对方，我卡上有现金7万多呢。怎么办？怎么办？”此时，见该男子前后判若两人，杨位玲心理又气又同情，连忙安慰他说：“你只要不告诉对方密码，不按对方提示操作，卡上钱是安全的。”随后帮他查询了卡上的金额，及时劝他修改了密码，有效避免7万多元的经济损失。该名男子连声说对不起，并掏出数千元现金表示感谢时被杨位玲婉言谢绝。

保安风采

GAOYOU 高邮 JINGFANG 警方

高邮市公安局 主办  
本版策划：政治处、新闻宣传中心